Vezetők: azokat az anyagokat melyekben az elektromos mező hatására, a mező tulajdonságainak megfelelően elmozdulni képes töltéshordózókat tartalmaz.

Szigetelő: azok az anyagok melyekben az elektromos mező a töltött részecskéket nem tudja elmozdítani.

A vezetőket és szigetelőket mindig az adott kölcsönhatásra értjük, megfelelő körülmények között minden anyag vezetővé tehető.

Vezetők csoportosítása:

Elsőfajú vezetők: azok az anyagok amelyekben az elektromos mező hatására az e--ok végeznek transzlációs mozgást (~ egyenes vonalú egyenletes mozgás) pl.: fémek, grafit

Másodfokú vezetők: az e--okon kívül egyéb töltött részecske végeznek transzlációs mozgást elektromos mező hatására általában ionok. Pl.: só-, sav-, bázis-, vizes oldatai/olvadékai

Elektromos áram: töltéshordozók (e-, ionok) egy irányú elmozdulása.

Áramerősség: az elektromos áramkört jellemző, alapvető fizikai mennyiség megmutatja a vezető keresztmetszetén egységnyi idő alatt átáramló töltésmennyiséget. 

Jele: I

kiszám.: I = Q/t

SI egysége: A (Q= átáramló összes töltés [C])

1A az áramerősség, ha a vezető keresztmetszetén 1s alatt 1C töltés áramlik keresztül.

Elektromos ellenállás: (rezisztencia): az elektromos ellenállás az áramköri elemeket jellemtő fizikai mennyiség. Jele: R  // Nagysága függ a vezetők anyagi minőségétől, geometriai paramétereitől.

Ohm törvénye: az áramkörben az áramköri elemeken bekövetkező feszültségesés és az áramköri elemen áthaladó áram erőssége egymással egyenesen arányos.   U~I

Az arányossági tényező az áramköri elem ellenállása.

U=R.I -> R=U/I        SI egysége: 1 V/A = 1Ω (ohm)

1Ω az ellenállású a vezető, ha az 1A erősségű áram hatására bekövetkező feszültségesés 1V

1Ω az ellenállás, ha 1V feszültségesés hatására az átfolyó áram erőssége 1A

Fajlagos ellenállás: a vezető ellenállása a vezető hosszával egyenesen arányos, keresztmetszetével fordítottan arányos.

R ~ l/A || l: vezető hossza [m] | A: vezető keresztmetszete [m2]

Az arányossági tényező a vezető fajlagos ellenállása.

Jele: ró  R= ró*l/A

A fajlagos ellenállás a vezető anyagi minőségétől és a hőmérséklettől függ. SI egysége: Ω*m

A műszaki, technikai gyakorlatban fajlagos ellenállás gyakran használt mértékegysége Ω*m*m2/m

Hőm.-i tényező: Az ellenállás a vezető hőmérsékletétől is függ.

A hőm.-i tényező segítségével kiszámítható, hogy ismert hőmérsékletváltozás esetén mekkora a vezető ellenállás változása. Jele: β          SI: 1/K // 1/oC

∆R=R-R0 = R0*β*∆t

A β hőm.-i tényező megadja a viszonylagos ellenállás változást 1oC hőm.-i változás esetén.

Ha β > 0 vezetők esetén (fémek)

Ha β < 0 szigetelők, és nem fémes vezetők.

A fémes vezetők ellenállása a hőm.-el egyenesen arányos, vagyis hőm. csökken akkor az ellenállásuk is csökken. A nemfémes vezetők ellenállása, hőm. csökken akkor az ellenállásuk nő.
Elektromos munka és teljesítmény: 

W = U*Q

Q = I * t     =   W = U*I*t
A fogyasztó elektromos munkája kiszámítható a fogyasztón bekövetkező feszültségesés, a fogyasztón átfolyó áramerősség és a munkavégzés idejének szorzataként.

Elektromos teljesítmény:
P= W/t

W = U*I*t    =  P= U*I
A fogyasztó elektromos teljesítménye kiszámítható a fogyasztón bekövetkező feszültségesés, a fogyasztón átfolyó áramerősség és a munkavégző idejének szorzataként.

Az elektromos munka és elektromos teljesítmény meghatározása Ohm törvényének alkalmazásával:
U=R*I

P=U*I  = P=R*I2 -> W=R*I2*t  (W=P*t)
I=U/R

P= U*I   =  P=U2/R  -> W=U2/R*t

Fogyasztók soros kapcsolása:

Áramkör eredő ellenállása: az az ellenállásérték, amellyel az áramkör összes ellenállását helyettesítve, a teljes áramkörön sem az áramerősség sem a feszültség nem változik.

Re = R1+R2+R3  ~ Re = ∑Rn    |||            U=I*Re

Kirchhoff-törvények:
I. Csomóponti törvény: áram elágazás esetén a mellékágakban mért áramerősség összege egyenlő a főágban mért áram erősséggel.  ∑In = 0

II. Hurok törvény:

Zárt áramkörben a feszültségek összege egyenlő az ellenállásokban bekövetkező feszültségesések összegével.

∑U0 = ∑In*Rn 

